RELAȚIILE  ETICO-DEONTOLOGICE ALE MEDICULUI
Chipul etic, moral şi intelectual al medicului, persoanei care s-a consacrat viaţa celei mai nobile profesii – responsabilitate de sănătatea omului, stă exemplu de nobleţe, încredere atât a bolnavului cât şi a tuturor membrilor societăţii. Medicul este o personalitate în  societate, în viziunea celor din jur. Conduita, inteligenţa, comportamentul, profesionalismul, exteriorul şi interiorul medicului influenţează considerabil asupra formării imaginii oamenilor despre bine, despre frumos, despre cinstit, despre corect.
Conform concepţiei lui Hipocrat acel ideal spre care trebuie să tindă medicul este medicul – înţelept: „medicul – filosof este egal cu Dumnezeu”. El considera că medicul trebuie să posede următoarele calități: defestarea banilor, bunul simţ, onestitate, simplitatea îmbrăcămintei, stima pentru cei din jur, încredere, cunoştinţe vaste, degust faţă de păcat, măreţia dumnezeiască.  

RELAȚIILE MEDIC-PACIENT
Pacientul este parte componentă a procesului de prestare a serviciilor sanitare şi este considerat ca principalul element în acest sistem. Numai prezenţa pacientului, necesitatea şi dorinţa lui face posibilă prestarea serviciului medical.

Pacientul poate participa pasiv  sau activ la prestaţia serviciului de sănătate.

Pasiv – atunci cînd prestarea serviciului de sănătate este planificată şi iniţiată de către instituţia medicală (măsuri profilactice, vaccine, vizite la domiciliu etc.).

Activ – atunci cînd iniţiativa în prestarea serviciului de sănătate aparţine pacientului; atunci cînd pacientul are dorinţă şi conştientizează necesitatea în utilizarea unuia sau altuia serviciu de sănătate. 

Secretul profesional este şi el o noţiune de etică la locul de muncă.
Lucrătorul medical trebuie să asigure dreptul pacientului la confidenţialitate prin menţinerea secretăa informaţiilor de natură confidenţială.
In “Codul Internaţional de Etică Medicală ”din 1949 al Asociaţiei Medicale Mondiale se prevede:“Un medic trebuie să păstreze confidenţialitate absolută asupra tuturor lucrurilor cunoscute despre pacientul său , chiar şi după ce pacientul a murit ”.Lipsa absolutizării in acestă privinţă se regăseşte cu incepere din 1981 in “ principiile eticii medicale aleAsociaţiei Medicale Americane ”–un medic trebuie să protejeze confidenţialitatea pacientului in cadrul constrîngerilor legii . 
RELAȚIA MEDIC – MEDIC
Relaţiile favorabile în colectivele de medici reprezintă uneori cheia succesului în muncă a instituţiei medicale. Neînţelegerile, certurile şi alte fenomene anormale împiedică desfăşurarea activităţii eficiente în instituţie, influenţează negativ asupra psihicului bolnavilor care frecventează instituţia dată.

Relaţiile dintre lucrătorii medicali constituie un aspect important al deontologiei medicale care stipulează normele de comportament pentru lucrătorii medicali de toate categoriile.

Este foarte important!!! Numai în profesia de medic se foloseşte noţiunea de „coleg”, „colegialitate”.
RELAȚIA MEDIC-COLECTIV
Personalul medical mediu (asistentele medicale, felceri, moaşe, laboranţi, farmaciști) constituie cea mai numeroasă parte a colectivului oricărei instituţii medicale. Relaţiile între ei şi de asemenea relațiile cu medicii determină în cea mai mare parte dispoziţia de muncă şi climatul moral al colectivului, al instituţiei medicale în general.

Omul în halat alb a fost şi trebuie să rămână simbolul curăţeniei sufleteşti, fidelităţii faţă de profesia căreia şi-a dedicat viaţa.

Asistenta medicală este ajutorul principal al medicului. O asistentă medicală competentă, experimentată, uneori „costă” mai mult decât un medic.

PAGE  
1

