TEMA:ERORILE ŞI CRIMELE MEDICALE
OMS: Erorile medicale afectează zece la sută din pacienţii din întreaga lume. Pentru ca unul din zece pacienti este victima a erorilor medicale.

În Statele Unite ale Americii, un raport făcut public recent a arătat că în fiecare lună mor aproximativ 15.000 de vîrstnici din cauza unor erori medicale. 

Erorile se repartizează în :

Erori de fapt;

Erori de drept (de normă );

      de fapt – datorita dezvoltarii insuficiente a medicinii, (ce tin de natura actului medical, de natura lucrului in sine) nu atrage responsabilitatea cadrului medical; 

de drept (de norma) – datorata insuficientei pregatirii si incalcarii indatoririlor (ce tin de lacune de atitudine profesionala). , atrage responsabilitatea cadrului medical. 

CAUZELE ERORII ÎN MEDICINĂ
Cauze care tin de structura sistemului sanitar: 

- lipsa dotarilor necesare – din cauza  lipsei banilor.

- reglementari interne cunoscute de cadrele medicale dar care nu sunt cunoscute de pacient. 

Cauze  care tin de pacient:

- lipsa de rabdare -  Se poate crede ca este vorba de omul bolnav - care sufera; dar  este vorba mai ales de pacienti cu probleme "administrative" (cei care doresc un document, o "stampila") si care odata intrati in cabinet "uita" de timpul pacientilor care inca asteapta.

- pacientul revendicativ - este pacientul care are "absolut toate drepturile" si care doreste sa-si impuna aceste drepturi in fata medicului - indiferent daca acestea sunt imorale, ilegale sau frecvent nemedicale.

GRESEALA MEDICALĂ
Cauzele greselii sunt:

informarea insuficienta; 

nesupravegherea bolnavului; 

incălcarea consimtamantului; 

greseala de diagnostic, prognostic sau tehnica medicala 

Spre deosebire de eroare, greşeala medicală presupune nerespectarea unor forme de comportament profesional. 

Greşeala se poate defini ca încălcarea regulilor de conduită profesională în raport cu cazul dat şi cu conduita altui medic într-o situaţie similară.
EXEMPLE DE ERORI MEDICALE
Stressul in randul medicilor
In randul medicilor se intalnesc adesea persoane care suferă de sindroame depresive sau sindrom exprimat printr o epuizare mentala.

Un studiu efectuat, a incercat sa confirme daca exista o legatura intre gradul de stress al medicilor si randamentul muncii acestora. 

Studiul a inclus 123 de medici pediatri, rezidenti sau specialisti. Pe toata durata studiului medicii au fost supravegheati, s -a constatat ca 20 la suta dintre medici sufera de depresii, iar aproape 3 sferturi (74 la suta) sufera de sindrom burnout.
Concluzia :S- a confirmat că erorile medicale sunt destul de des intalnite din cauza stresului.

Doctorii au informat iniţial că Preşedintele Argentinei are cancer. 

"Analiza histopatologică finală a constatat prezenţa unor noduli în cei doi lobi ai glandei tiroide, dar a exclus prezenţa unor celule canceroase, modificând astfel diagnosticul iniţial", 

Mort, dar externat

Un caz şi mai interesant s-a întâmplat recent în Australia. Straniu sau amuzant, un pacient a fost declarat mort iar după 12 ore s-a externat.

În martie, Peter s-a internat pentru o zi în unitatea medicală, din cauza unor probleme de natură gastrică. 

Ignorat însă de medici, acesta s-a externat şi a plecat acasă. 

Mai târziu însă, bărbatul avea să afle, în urma unei vizite la medicul său de familie, că a fost declarat mort de către medicii spitalului. 

PREVENIREA ERORILOR
Calitatile unui medic bun
1.Simtul responsabilitatii 
2. Compasiune si empatie
3. Profesionalism
4. Cunostinte bine intemeiate 
5. Umilitatea
6. Aptitudini de comunicare si bune maniere 

CRIMELE MEDICALE 
Eutanasia, intre compasiune si crima

Eutanasia este actiunea prin care, intr-un mod nedureros, se suprima viata unei persoane a carei suferinta grea si prelungita, este considerata (imposibila)iremediabila.
Puterea de decizie trebuie sa apartina bolnavului, rudelor sau medicului.
Acest cuvant, “euthanasia”, e de provenienta greaca, face referire la o moarte usoara, frumoasa. “eu” – bine, “thanatos” – moarte. 

Concluzie
Profesionalismul trebuie sa se manifeste in permanenta si atunci suntem ocrotiti. 

Prevenirea greselilor si erorilor medicale se face printr-o pregatire continua la locul de munca si prin cursuri organizate pe profile, specialitati. 
Pentru a concluziona, putem spune ca reactiile si atitudinile cu privire la eutanasie, fac din aceasta un subiect controversat in lumea larga. 
Conform religiei, eutanasia contravine poruncii “Sa nu ucizi!” , iar medicii o vad ca curmare a unei suferinte, care ar duce la moarte inevitabil.
Parerea poate fi subiectiva in cele mai multe cazuri, in functie de persoana si de cazul in care, putem vedea in eutanasie o varianta pentru nevoile celui in cauza.

